

法德內閣會議發表聯合聲明，萊茵兩國人民可持雙重國籍

駐法國代表處文化組提供

法德兩國內閣聯合會議由法國總統希拉克與德國總理施羅德主持，共同於二〇〇〇年一月二十二日在法國總統府展開，十八名德國部長與二十二名法國部長參加，宣布了一項聯合宣言，聲明兩國人民可以獲得法國與德國雙重國籍。

此聯合聲明同時指出，「法德兩國將保證在國際組織，包括聯合國安理會在內，採取共同立場。」兩國外長也開始審查實行開啟兩國共同大使館的可能性。

當前每年召開兩次的法德高峰會，從此將以「法德內閣會議」的形式舉行，每隔六週法國總統與德國總理聚會一次的步伐將加強，兩國部長也將更頻繁和更有系統性的相會磋商。

此外，巴黎與柏林設立兩名法德合作秘書長，互相派駐對方國家。換言之，德國合作秘書長駐在巴黎；反之，法國合作秘書長派駐柏林。

為了進一步協調兩國不同規例，聯合宣言同時規定，如果一項時事議題已經妥備立法，有關國家可以參加對方國家的內閣會議，以提交一項法德共同法案。

法國與德國互相承諾加強經濟政策合作，發展類似資助退休、醫療制度或勞動市場等基本問題的共同立場。兩國同時有意準備共同參與對歐盟財政前景，以及二〇〇〇六年後共同農業政策前途等重大的辯論。

在文化方面，每年一月二十二日兩國學校慶祝「法德日」。兩國同時應承決心實行教導彼此的語文。概括而言，要求實行可以讓青年熟悉兩個歐盟國家語言的教育模式。

法德兩國領導人同時決定，將外交政策、共同治安以及歐盟安全與防衛政策，推向新階段。為此，兩國提議設立歐盟安全與防衛體系，並承諾致力改善軍力和大幅加強雙邊合作。使歐盟成為「自由、安全與公平的空間」，尤其是免除歐盟人民旅居其他歐盟國家的居留證，訂立共同歐盟庇護與移民政策、建立歐洲監察院查以及成立歐盟邊境警察對等多項措施。